

# 别了,旧院区 您好,新南医

## 南海区人民医院新旧院区完成患者转运工作,新院区正式揭牌

昨日,南海区人民医院(以下简称“南医”)患者转运工作圆满完成,位于狮山镇的南医新院区揭牌仪式同时举行。站在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点上,南海区人民医院迎来了一个全新的面貌,将昂首阔步踏上新的征程,拉开“健康南海”建设大幕的新南医将致力为打造现代化活力新南海贡献新的力量。



■工作人员在新院区专用电梯做好准备迎接患者。



■旧院区ICU里的医护人员将患者运出病房。

### 转运现场

#### 做好万全准备 守护患者安全

21辆救护车转移重症、卧床患者,一患一车一医二护一司机如何做到安全高效?轻症病人如何稳定转移,信息交流如何精准到位?

“南医已做好充分准备,此前开展了转运演练。”南海区人民医院党委副书记、副院长朱应昌表示,为做好患者转运工作,广东省中西医结合医院,南海区第二、三、四、五、七、八、九人民医院,南海经济开发区人民医院等,共提供21辆救护车支援,交警部门沿途为救护车保驾护航。

转运过程中,新旧院区设立了“信息报送五人组”,配备专用远程对讲机,有任何情况随时用对讲机沟通,并在微信“患者转运工作核心沟通群”动态发布车辆及患者信息,尽最大努力守护患

者的安全。

同时,针对转运途中的突发情况,南医在海八路爱车小镇路口设置了一个临时救助点,配备一辆监护型救护车,并专门安排急诊科医护人员驻守,配备心电监护、除颤仪、转运呼吸机、急救箱等设备,为转运过程中可能出现的突发情况提供应急救助。

南医搬迁全程进行网上直播,上万人观看转运流程,近两万人点赞,“祝愿南医的明天越来越好!”“从毕业就在南医,10年了,南医承载着我的青春。”“家里两个宝宝都是在南医出生的,祝南医越办越好!”“南医是最温暖的医院。”直播间内,网民纷纷送上祝福

风雨和星光仿若昨日,代表南医的下一趟列车已缓缓驶来。

### 新院亮点

#### 全新环境与设备 提供高质量服务

从佛平路40号驶向桂丹路120号,熠熠生辉的院名高高地印在医院大楼,那些医高的细节,那些奋斗的轨迹,那些日常的爱、责任和坚韧,都汇聚成两行相辉映的名字——佛山市南海区人民医院(华南理工大学附属第六医院)。

走进新院区,全新的环境和设备令人眼前一亮,充分体现了以病人为中心的理念。例如,前来就诊患者从门诊入院只需6分钟。大堂设立一体化便民服务,提供指引、打印、挂号、交费、打印病历、办理入院等全程服务,并配有智能自助设备。

目前,南医互联网医院已投入运营,新院区成立了专门的办公室,配有专职的医护团队进行日常排班出诊。未来医院还将上线互联网+护理、康复等业务,通过“互联网+”服务,居民可实现足不出户享有相关医疗服务,建成“线上+线下”一站式服务,提供病历预约复印和快递、线上自助核酸检验开单、医技预约、日间

手术预约、床位预约、药品配送、中药代煎、远程医疗等服务,保障居民按实际需要进行选择,解决距离远造成居民不方便的问题。

新院区大力引进国际先进医疗设备,如:美国GE公司生产的256排螺旋CT和数字化PET-CT、荷兰飞利浦3.0T核磁共振、荷兰飞利浦1.5T核磁共振、德国西门子SOMATOM Confidence大孔CT、日立的数字胃肠机、美国瓦里安安得高端直线加速器等,均是国际上最先进的医疗设备。目前,全院万元以上医疗设备达3500多台(件)。

值得一提的是,新院区全新引入了国际先进的“医疗街”模式,医院内部设置主干道和次干道,门诊区和医技区以医疗街为轴,辅以走廊进行功能组织,把各个单独的功能科室联系起来,实现了空间利用超大大化和医疗流程超优化的特点,形成清晰明确、顺畅协调的分区分区,让患者可以在最短时间、最短路途内完成就诊流程。



■医护人员将患者送上救护车,前往新院区。



■当天6时,开路的警车在医院等待救护车出发。



■当天出动21辆救护车转移重症、卧床病者。



■患者到达新院区病房后,医生马上检查患者的身体状况。

### 花絮故事

#### 29年坚守急诊科 旧院见证她的成长

“我不敢发朋友圈,因为太多感情了。”南医急诊科护士长周丽英哽咽着说。1月24日是南医旧院区全面停诊的第一天,所有医护人员都在忙着收拾东西搬去狮山新院区。周丽英望着急诊科空荡荡的候诊椅,眼眶不禁湿润。

“1993年刚来的时候,我所在的科室只有十几个人,现在在有38个护士。”周丽英告诉记者,在南医急诊科工作了整整29年,南医见证了她从一个

医学生成长为护士长,而她也见证了南医这几十年来的发展和变化。

看着逐渐搬空的急诊室,过去几十年的点点滴滴让周丽英一时情难自禁,但她仍不忘自己作为护士长的职责,有条不紊地指挥着大家收拾。作为急诊科护士,她们需要坚守到最后一刻,以防搬迁过程中出现什么问题可以紧急应对,纵使有千百般不舍,但服务好群众的决心和斗志促使着他们毅然决然地踏上新的征程。

#### “萌新”南医人对未来充满期待

“24日5时30分之前我们每个人必须到达自己的岗位。”南医神经外科主治医师李百升早早来到狮山新院区筹备病人的转院工作,“4个重症病人都顺利转运,一路上也很顺利。”来到新院区后,李百升说自己内心有不舍、有压力、有激动,“最不舍的还是老院区做过的手术和救治的病人,那段经历是很难忘记的,但搬迁新院区是为了更好发

展,服务更多人。”

李百升说,他到旧院区只有3个月。“虽然只有3个月,但我能感受到南医的整个氛围非常和谐,也留下了不少回忆。”他表示,南医搬迁到狮山是自我发展的一个新起点,“我们的宗旨是为人民服务,脑梗脊髓肿瘤是我们的强项,借助南医这个大平台将这一专业领域做得更大,惠泽更多病友。”

#### 刚完成设备安装 马上就迎接病人

当天血透中心在新院区首次开诊,接收了第一批患者,病床上患者躺着休息,透析仪器正不停地运转。

血透中心主任黄胜介绍,今天第一批病人有56位,来自狮山、丹灶、大沥等地,很多患者原来在旧院区治疗了很多年,最长的甚至有18年。

“所有医护人员用一天时间安装设备、整理各项事务,第二天就开始迎接病人,如今有80多台机器可使用。”黄胜说。

全新的设备和环境令第一次到来的患者感到惊喜。家住官窑的刘叔患有肾方面的疾病,每周需要进行三次透析,过程不

能间断,如今已经在南海区人民医院治疗7年了,第一次来新院区的他感到很满意,“环境好、设备好、医护们也好,南医搬到新院区对我来说反而比以前更方便了,这么多年来对南医很信赖,以后会继续在新院区治疗。”



扫码一下 直击转运现场